

Európsky rok

kultúrneho
dedičstva
str. 2



Starostlivosť

o lesnú
zver
str. 4



10 rokov

na poste
redaktora
str. 5

Otvorenie nového pracoviska

klientskeho centra v Rubigalle

V stredu popoludní sa konalo v priestoroch Rubigallu na Nám. sv. Trojice slávnostné otvorenie zrekonštruovaných priestorov pracoviska klientskeho centra pre občanov.

Ako sme vás už informovali v predchádzajúcom čísle ŠN, do nových priestorov sa presťahovali matričný úrad a klientske centrum pre občana. Slávnostného otvorenia klientskeho centra, ktoré sa konalo 7. januára sa zúčastnili predstavitelia samosprávy mesta Banská Štiavnica, poslanci MsZ, zástupcovia mestských organizácií,



Prehliadka priestorov klientskeho centra FOTO MICHAL KRÍŽ 33.str.

Evidencia odpadov

S blížiacim sa dátumom 28.2. sa každoročne spájajú niektoré povinnosti držiteľa odpadu, sprostredkovateľa a obchodníka, ktoré upravuje ustanovením § 14 zákona č. 79/2015 Z.z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len "zákon o odpadoch").

Ide o povinnosť viesť a uchovávať evidenciu o druhoch a množstve

odpadov a o nakladaní s nimi upravenú ustanovením § 14 ods. 1 písm. f) zákona o odpadoch v nadväznosti na ustanovenie § 2 vyhlášky MŽP SR č. 366/2015 Z.z. o evidencnej povinnosti a ohlasovacej povinnosti (ďalej len "vyhláška") v spojení s prílohou 1 k vyhláške. V predpísanom tlačive "Evidenčný list odpadu" sa vedie evidenciu za uplynulý rok alebo štvrtrok podľa jednotlivých druhov alebo poddruhov odpadu.

S touto povinnosťou súvisí aj ďalšia povinnosť a to ohlasovať úda-

je z evidencie príslušnému orgánu štátnej správy odpadového hospodárstva a uchovávať ohlásené údaje. Túto povinnosť upravuje ustanovenie § 14 ods. 1 písm. g) zákona o odpadoch v nadväznosti na ustanovenie § 3 vyhlášky v spojení s prílohou 2 vyhlášky. Táto povinnosť sa vzťahuje na držiteľa odpadu, sprostredkovateľa a obchodníka, ktorý nakladá ročne v súhrne s viac ako 50 kg nebezpečných odpadov alebo s viac ako 1t ostatných odpadov. 33.str.

INZERCIA

Výzva športovcom

Komisia športu bude vyhodnocovať športovú sezónu 2017. Aby mohla komisia vybrať a oceniť tých najlepších a najúspešnejších športovcov z Banskej Štiavnice, potrebuje od športových klubov nasledovné informácie: zhodnotenie sezóny 2017, nomináciu na najlepšieho športovca mesta Banská Štiavnica roku 2017 a predbežný plán činnosti klubu na rok 2018. Informácie posielajte na e-mail: petrik@banskastiavnica.sk. Termín na zaslanie informácií je 28. február 2018. JP

Mestská knižnica

v priestoroch Rubigallu

Otváracie hodiny:
Po, Ut, St, Pi: 8:00 – 17:00
Štvrtok: 13:00 – 17:00
Obedňajšia prestávka: 11:30–12:00
Pobočka Drieňová
Oddelenie pre deti a mládež v priestoroch Základnej školy Jozefa Kollára na 1. posch.
Otváracie hodiny:
Po: 8:00 - 12:00, St: 8:00 – 12:00

Kontakt: 045/694 96 58
Email: kniznica@banskastiavnica.sk
MSK

Veštiareň u Verony

Kammerhofska 15 -
DOM BERG, B. Štiavnica
Info: 0903 386 940
www.vestiarenuverony.sk
Facebook:
vestiarenuverony

Vám ponúka:

- výklad osudu
- KVANTOVANIE /návrat do pôvodného stavu/
- práca s energiami /odburanie stresu/
- odstránenie prekliatia, urieknutia
- očistenie priestorov od negatívnych energií
- EFT - emočná sloboda

ANDER Z KOŠÍC
+ HUDBOBNÝ HOST
TRAJA Z RAJA
16.2.2018 BANSKÁ ŠTIAVNICA
Kultúrne centrum o 18.00 hod.
predpredaj: Informačné centrum Nám. sv. Trojice 0452 694 96 53
Kultúrne centrum 0452 694 9650 a www.ticketportal.sk 0911 515 110

z programu
primátorky**5.2.**

- Uskutočnila sa gremiálna porada zástupcov mestských spoločností a vedúcich oddelení MsÚ.
- Práca v meste, individuálne pracovné stretnutia s občanmi k ich potrebám a požiadavkám.
- 6.2**
- Práca v meste, individuálne pracovné stretnutia s občanmi k ich potrebám a požiadavkám.
- Uskutočnilo sa zasadnutie Mestskej rady v Banskej Štiavnici.
- Rokovanie s doc. RNDr. Jozefom Kurucom, CSc., Univerzita Komenského Bratislava k príprave Medzinárodnej konferencie XIX. Štiavnických dní.
- 7.2.**
- Práca v meste, individuálne pracovné stretnutia s občanmi k ich potrebám a požiadavkám.
- Účast' na evente s názvom „Stretnutie so županom“ k témam: Vízia života v kraji, priority nového župana, Rozvoj cestovného ruchu, doprava a dopravná infraštruktúra, Kvalita vzdelávania.
- Otvorenie klientskeho centra v nových priestoroch na prízemí objektu na Námestí sv. Trojice č. 3 (Rubigallov dom).
- Príprava materiálov pre projekt mesta.
- 8.2.**
- Práca v meste, individuálne pracovné stretnutia s občanmi k ich potrebám a požiadavkám.
- Príprava materiálov pre Mestské zastupiteľstvo v Banskej Štiavnici.
- 9.2.**
- Práca v meste, individuálne pracovné stretnutia s občanmi k ich potrebám a požiadavkám.
- Účast' na 29. Sneme Združenia miest a obcí – Žiarsky región.

Viera Lauková

Štiavničania, Štiavnica, médiá a súvzťažnosti

30.1. v Rádiu Slovensko od 15.10. bola spomienka na legendárnu skupinu The Beatles v súvislosti s tým, že v tento deň r. 1969 mali svoje posledné vystúpenie. Bol pri tom, samozrejme, ako vždy predtým, taktiež legendárny fotograf Dežo Hoffmann, ktorý sa 24.5.1912 narodil v Banskej Štiavnici. **30.1.** v RTVS na Dvojke o 21:15 v ďalšej časti seriálu Hľadanie stratených svetov od Pavla Dvořáka pod názvom Hrozná noc pukanská, bolo podané svedectvo nielen o krutom vyplienení Turkov v Pukanci, ale aj o systéme protitureckej obrany od 16. stor. v stredoslovenských banských mestách. Spomínané bolo Sitno, nie však Nový zámok postavený v r.1564 – 71, ktorý v tomto smere mal mimoriadne významnú úlohu. **31.1.** v Rádiu Devín od 17:30 do 18:00 bol podrobný profil svätoantonského rodáka Karola L. Zachara, excelentného herca, režiséra, scénografa, ako aj vysokoškolského pedagóga. **2.2.** v Rádiu Devín celá hodina od 17:00 – 18:00 bola venovaná podobne excelentnému hercovi a vysokoškolskému pedagógovi Ctiborovi Filčíkovi. V relácii bolo viac razy zdôraznené, že z množstva filmových, televíznych a divadelných hier, v ktorých účinkoval, vyniká film „Krotka“, ktorý bol dokonca ocenený na Filmovom festivale v Monte Carlo v r. 1967. Film dostal toto prestížne ocenenie však aj vďaka brilantnému hereckému výkonu banskoštiavnickej rodáčky Magdy Vášáryovej, ktorá si v tejto relácii taktiež za-

spomínala na film, svoju hereckú kariéru i Ctibora Filčíka. **3.2.** v Rádiu Devín od 10:00 do 11:00 bola repríza relácie z 28.1. (podrobne som o tom informoval v predchádzajúcom čísle ŠN), v ktorej bol vyzdvihnutý mimoriadny význam Miroslava Lajčáka a Magdy Vášáryovej v oblasti zahraničnej politiky SR za posledných 25 rokov. **3.2.** v Rádiu Devín v hodinovej relácii od 17:00 do 18:00 o významných národovcoch a literátoch v 19. stor. významný vysielač priestor bol venovaný aj Andrejovi Sládkovičovi, študentovi Evanjelického lýcea v Banskej Štiavnici, Jánovi Kalinčiakovi, ktorý pôsobil v Štiavnických Baniach v r. 1845 – 46, ako aj Jánovi Bottovi, ktorý pôsobil v Banskej Štiavnici a Štiavnických Baniach v r. 1860 – 70. **3.2.** všetci, ktorí sa dívali na vystúpenie folklórneho súboru „Valaška“ z Tokya v RTVS na Jednotke od 20:30 v súťažnej folklórnej šou „Zem spieva“ boli určite prinajmenšom príjemne prekvapení, ako súbor zvládol to, čo má vo svojom repertoári Lúčnica. Pripomínam, že Lúčnica, ktorou sú stále fascinovaní aj Japonci, má svoje základy medzi brigádnikmi Trate mládeže z Hronskej Dúbravy do Banskej Štiavnice, ktorej 70. výročie ukončenia bude v budúcom roku. **4.2.** v Rádiu Devín od 7:00 do 7:30 bolo literárno-dramatické pásmo o Andrejovi Kmeťovi, v ktorom bola samozrejme venovaná pozornosť aj jeho gymnaziálnym štúdiám v Banskej Štiavnici.

Ján Novák

Pozvánka

Dovoľujeme si Vás pozvať na verejnú prezentáciu návrhov a výsledkov verejnej anonymnej kombinovanej architektonicko-krajinárskej projektovnej súťaže návrhov Úprava verejného priestranstva „Pomník padlých hrdinov“, ktorá sa uskutoční dňa **27.februára 2018 (utorok) o 16:00 hod.** v priestoroch Kultúrneho centra v Banskej Štiavnici, adresa: Kammerhofska 177/1, 969 01 Banská Štiavnica (vstup z ulice Akademická pri soche A. Kmeťa), ktorá sa uskutoční v rámci participatívneho stretnutia s verejnosťou zorganizovanou Mestom Banská Štiavnica. Verejnou prezentáciou bude sprevádzať architektka a skúsená facilitátorka Ing. arch. Zora Paulíniová.

Na verejnú prezentáciu budú prizvaní aj samotní víťazi a účastníci súťaže, ktorí budú mať možnosť svoje návrhy verejne prezentovať. Na verejnej prezentácii bude mať verejnosť možnosť udeliť cenu publika a ohodnotiť súťažné návrhy v priebehu prezentácie. Počas celého týždňa pred samotnou prezentáciou sa bude konať verejná výstava jednotlivých súťažných návrhov v termíne **od 19. - 27. februára 2018** v priestoroch Kultúrneho centra na Kammerhofskej ulici č. 1, kde budú súťažné návrhy sprístupnené verejnosti počas pracovnej doby Mestského úradu v Banskej Štiavnici.

Účelom prezentácie je vypočuť si názory tvorcov, občanov a zainteresovaných ľudí a vytvoriť konštruktívnu diskusiu k samotnému riešeniu predmetnej úpravy verejného priestranstva „Pomník padlých hrdinov“.

MsÚ

Európsky rok kultúrneho dedičstva

Európska únia bude celý tento rok žiť v znamení Európskeho roka kultúrneho dedičstva.

Prispievať k povedomiu o ňom môžu aj organizátori podujatí na Slovensku. V celej EÚ si tak Slovensko môže spropagovať pamiatky, významné miesta, vizuálne umenie, ľudové remeslá či tradície. Ak chce mesto či obec zorganizovať v r. 2018 podujatie takéhoto zamerania, môže požiadať o zaradenie takýchto podujatí do oficiál-

neho zoznamu aktivít Európskeho roka kultúrneho dedičstva. V prípade zaradenia takýchto podujatí do oficiálneho kalendára aktivít Európskeho roka kultúrneho dedičstva budú tieto podujatia propagované nielen celoslovensky ale aj celoeurópsky s logom Európskeho roka kultúrneho dedičstva. Európsky rok kultúrneho dedičstva má vzbudiť viac záujmu o kultúrne dedičstvo najmä u študentov a to rôznymi súťažami či kampaňami na sociálnych sieťach. Európske gran-

tové programy venujúce sa Európskemu roku kultúrneho dedičstva majú na tento rok posilnené rozpočty.

Na otázku, ako bude naše mesto reagovať na Európsky rok kultúrneho dedičstva, Mgr. Nadežda Babiaková, primátorka nášho mesta uviedla, že celú túto problematiku zaradila už do programu prvého tohtoročného zasadnutia Mestského zastupiteľstva, ktoré bude dňa 21.2.2018.

Ján Novák



Otvorenie nového pracoviska

klientskeho centra v Rubigalle

Š1.str. zamestnanci MsÚ a pozvaní hostia. Primátorka mesta Mgr. Nadežda Babiaková všetkých prítomných privítala a vo svojom príhovore vyzdvihla tú skutočnosť, že je veľmi rada, že sa táto rekonštrukcia podarila v čo najkratšom čase a môže slúžiť k spokojnosti pre potreby všetkých občanov Banskej

Štiavnice, ale aj tých, ktorí potrebujú si vybaviť všetky veci v klientskom centre ako aj na matričnom úrade. Od pondelku 5. februára 2018 slúžia nové priestory klientskeho centra pre občanov na prízemí budovy Rubigall, kde si môžu vybaviť všetky potrebné doklady a zaplatiť poplatky a dane.

Úradné hodiny sú nasledovné:

Pondelok – utorok: 7,30 – 11,30
12,00 – 15,00
Streda: 7,30 – 11,30 12,00 – 16,30
Štvrtok: neúradný deň
Piatok: 7,30 – 11,30 12,00 – 13,30
Obedňajšia prestávka: 11,30 – 12,00.

Michal Kríž

Evidencia odpadov

Š1.str. V prípade, ak držiteľ odpadu, sprostredkovateľ a obchodník nakladá s biologicky rozložiteľným kuchynským odpadom, s reštauračným odpadom a s odpadom uvedeným v prílohe 3 vyhlášky, tak ohlásenie o vzniku odpadu a nakladaní s ním sa podáva bez ohľadu na ich množstvo.

Tlačivá potrebné na vedenie evidencie o druhoch a množstvách odpadov a o nakladaní s nimi sú prístupné na webe Ministerstva ži-

votného prostredia Slovenskej republiky (<http://www.minzp.sk/sekcie/temy-oblasti/odpady-obaaly/vzory-tlaciv-vyhlasaka-c-366/2015-z-z/>). Na tomto odkaze nájdete dve verzie tlačív - Ohlásenie o vzniku odpadu a nakladaní s ním za rok 2017 (podáva na tlačive platnom pred dátumom 1.2.2018). Ohlásenie o vzniku odpadu a nakladaní s ním za rok 2018 sa bude podávať už na novom tlačive.

Ohlásenie o vzniku odpadu a nakla-

daní s ním sa podáva za obdobie kalendárneho roka do 28.2. nasledujúceho kalendárneho roka na miestne príslušnom okresnom úrade, odbore starostlivosti o životné prostredie. Bližšie informácie možno získať na Okresnom úrade Banská Štiavnica, odbore starostlivosti o životné prostredie v čase úradných hodín od Ing. Márie Golabovej a to telefonicky na čísle 0961645774 alebo e-mailom na adrese maria.golabova@minv.sk.

Lukáš Lalo, OÚ Banská Štiavnica

Desaťročie v službách

Štiavnických novín

Dnes je tomu presne 10 rokov, čo Mgr. Michal Kríž začal byť zodpovedný za vydávanie nášho týždenníka Štiavnické noviny.

Dnes je tomu presne 10 rokov, čo Mgr. Michal Kríž začal byť zodpovedný za vydávanie nášho týždenníka Štiavnické noviny. Odvtedy noviny pod jeho vedením vychádzajú až dodnes. Za celý tento čas vyšlo pod jeho vedením, vrátane tohto vydania 458 čí-

siel, pričom celkový počet strán novín za toto obdobie už vlni presiahol 5 500 strán. My, členovia redakčnej rady sa síce schádzame raz do týždňa, ale našou úlohou je len zhodnotenie predchádzajúceho čísla novín a len zásadné prerokovanie obsahu nadchádzajúceho čísla ŠN a samozrejme sme aj autori niektorých článkov. Všetko ostatné je na Mgr. Krížovi – stanovenie obsahu každého čísla novín, zabezpečenie všetkých príspevkov a fotografií, prezretie kaž-

dého jedného príspevku, ich úprava a príprava do tlače a samozrejme vlastná tvorba príspevkov a fotografií i všetka korešpondencia a osobné zabezpečovanie všetkého toho, čo súvisí s vydávaním ŠN. Pri tejto príležitosti Ti ďakujeme za všetko, čo si doteraz spravil pre naše noviny a v konečnom dôsledku pre ich čitateľov. Poprajme si súčasne všetci svorne, aby naše noviny boli čoraz lepšie a pritažlivejšie pre ich čitateľov.

Redakčná rada ŠN

INZERCIA

Vedeli ste, že...

Kovy sa v prírode rozkladajú približne 20 - 100 rokov. Patrí tiež medzi dobre recyklovateľné materiály. Veľkú časť kovového odpadu obvykle tvoria plechovky, ktoré okrem ekologickej a estetickkej záťaže voľne pohodené v prírode predstavujú nebezpečenstvo pre ľudí aj zvieratá. Hrdzavá plechovka môže spôsobiť reznú ranu, bolesti a infekciu človeku, ktorý do prírody prišiel hľadať oddych.

ŠZŠ

OZ Senior Lilien

(útulok) ďakuje...

Milí milovníci psíkov a zvieratiek!

V mene OZ Senior Lilien, útulok v Banskej Štiavnici, Vám chceme vyjadriť nesmiernu vďaku za všetko, čo ste pre nás urobili v kalendárnom roku 2017. Veľké poďakovanie patrí všetkým obyvateľom Banskej Štiavnice a ostatným obyvateľom Slovenskej republiky, ktorí nám počas roka 2017 materiálne a finančne pomohli. V neposlednom rade patrí veľká vďaka Mestu Banská Štiavnica, ktoré nám podalo pomocnú ruku v ťažších situáciách. Nesmierne si to vážime a veríme, že budeme aj v tomto roku spolupracovať aspoň tak ako minulý rok. Ešte raz, prijmite naše úprimné poďakovanie a prajeme krásny rok 2018, s vďakou a pozdravom zostáva vedenie a členovia OZ.

OZ Senior Lilien



ponuka
práce

1. Stavbyvedúci /stavebný robotník/ stavebný rozpočtár - kalkulát, Combin B. Štiavnica, s.r.o., Kysihýbelská 29, B. Štiavnica, p. Hubáčová, tel.: 0456949032, e-mail: hubacova@combin.sk, VPM 1+4+2, VŠ 2.st., SO, VŠ 2.st., aspoň 5 rokov praxe – 1 rok – 1 rok
2. Pomocné stavebné práce, p. Voštiar B. Štiavnica, tel.: 0905846195, VPM 1, SO, nástup ihneď
3. Tesár/ pomocný tesár, Teskont s.r.o., SNP 1802/29, B. Štiavnica, p. Míza tel.: 0905521938, VPM 2, NSO, nástup ihneď

Spracovala: Ingrid Kosmelová

Tomáš Klepoch OBSERVER

Slovenské banské múzeum
Galéria Jozefa Kollára
Námestie Sv. Trojice 8
BANSKÁ ŠTIAVNICA
16.2. — 15.4.2018
www.muzeum.sk

vernisáž — piatok 16.2.2018 — 17.00
kurátor — Diana Klepoch Majdánková



Záhradkárske okienko

Čo rezať v tomto období?

Ovocné a okrasné dreviny potrebujú pravidelný rez v celom ročnom období. Niektoré každoročne, iné raz za niekoľko rokov. Rezom udržiavame ich tvar, veľkosť a ovplyvňujeme úrodnosť aj kvitnutie. Dôležitý je termín a spôsob rezu. Nevhodne urobený rez môže mať opačný výsledok, ako sme očakávali. Rezať môžeme už od januára pri teplotách nad bodom mrazu, ale nie všetky druhy.

Rez stromkov

Dreviny, ktoré môžeme rezať: Z ovocných drevín sú prvé na rade bobuľoviny a jadroviny, ale kôstkoviny, najmä teplomilné, až v teplejšom počasí v predjarí. Začíname presvetľovací rez starých stromov. Predovšetkým odstránime staré, suché, poškodené a príliš zahusťujúce konáre. Staré stromy s malými plodmi zmladíme, zrežeme hlbšie do starého dreva. Všetky rezné rany zatrieme štepárskym voskom alebo balzomom. Zmladzujeme aj živé ploty z opadavých listnáčov. V okrasnej záhrade presvetľujeme kry, ktoré zakladajú kvety až na jar, na mladých výhonkoch, ako napr. vajgela, pajazmín. Často pestovanú zlatovku (zlatý dažď) a orgován až po odkvitnutí.

Michaela Mojžišová

TOP 10

Návštevnosť v kine Akademik za posledné 3 mesiace:

1. Paddington 2
2. Coco
3. Vražda v Orient Expresse
4. Star Wars: Poslední Jediovia
5. S láskou Vincent
6. Matky rebelky: Šťastné a Veselé
7. Ferdinand
8. Prišerákovci
9. Zúfalé ženy robia zúfalé veci
10. Poklady pod snehom

OKŠaMK

Oznam

Upozorňujeme našich prispievateľov, že príjem príspevkov a inzercie do aktuálneho čísla ŠN je **vždy v pondelok do 14:00 hod.** Ďakujeme za porozumenie!

red.

Starostlivosť o lesnú zver

V minulom čísle ŠN sme vás informovali o hospodárení Mestských lesov, a.s. v uplynulom desaťročí.

Teraz sme sa riaditeľa tejto spoločnosti Ing. Jaroslava Dudíka spýtali, ako sa lesníci a poľovníci starajú o lesnú zver v zimnom období:

„Súčasnú zimnú obdobie je jedno z najhorších časových období pre zver, pretože má najväčší nedostatok potravy. Potravu jej v tomto období musia čiastočne zabezpečiť poľovníci. Lesnú zver treba v zime prikrmovať! Nie však vykrmovať, ako to niektorí poľovníci a poľovnícke združenia robia. Súčasnú poľovníctvo nielen v Banskej Štiavnici, ale na celom Slovensku prechádza určitým zlomom, pretože trendy po r. 1989, ktoré nastali v poľovníctve neboli vždy celkom zdravé a priviedli stavy zveri k tomu, že jelenej zveri je priveľa a diviacej ešte viac. Diviacia zver má v súčasnej dobe veľký problém v tom, že z východnej Európy sa šíri africký mor ošipaných, ktorý je obrovským problémom preto, že postihuje aj domáce a farmové chovy ošipaných, kde môžu vzniknúť veľké finančné straty. Africký mor je veľmi agresívny. Úmrtnosť napadnutých zvierat je skoro 100%. Tento typ moru sa zatiaľ u nás nevykytol. V minulosti sa na našom území vyskytoval klasický mor ošipaných, ten ale silnejšie jedince diviacej zveri dokázali prežiť, slabšie uhynuli. Pri jednom i druhom type nákazy je potrebné



Diviacia zver v lese FOTO ARCHÍV ML BS

uhynuté jedince likvidovať zakopaním, spálením alebo v kafilériách. Poľovníci majú zvýšené náklady s likvidáciou a taktiež si to vyžaduje odoberanie a distribúciu vzoriek na veterinárne ústavy. Je potrebné, aby veterinárna správa mala prehľad o tom, či sa choroba šíri ďalej, alebo nie. Dá sa predpokladať, že túto zimu sa choroba môže objaviť aj na Slovensku. Starostlivosť o zver je dnes komplikovaná v tom, že poľovníci by mali v zime pomáhať prikrmovaním, to však je nariadením z najvyšších poľovníckych inštitúcií zakázané. Prikrmovanie má aj svoje temné stránky, nakoľko o zver je v niektorých poľovníckych revíroch postarané tak dobre, že

prirodzená mortalita slabších jedincov v zime neexistuje. Táto skutočnosť spôsobuje, že zver sa nadmerne rozmnožuje a do chovu sa dostávajú aj slabšie jedince, ktoré by mali za iných okolností pri nedostatku potravy uhynúť. V niektorých poľovníckych revíroch sa ešte k tomu zámerne neredukovala samičia zver, čím dochádza k nárastu neželanej početnosti zveri. Väčšina nepoľovníckej verejnosti má mylnú predstavu o tom, že poľovníci nerobia nič iné, len lovia zver. To je ale len jedna z častí poľovnej činnosti, ktorá je však veľmi významná. Stav zveri treba udržať na požadovanej úrovni, aby jej nebolo ani málo, ani veľa. Zver treba prikrmovať a ochraňovať pred predátormi, príp. aj pred nečestnými ľuďmi, ktorí majú tendenciu zmocniť sa zveri nelegálnym spôsobom. Na druhej strane, pokiaľ je zveri veľa, tá spôsobuje škody na lesných porastoch alebo na porastoch poľnohospodárskych plodín. Táto voľne žijúca zver aj u nás v Štiavnických vrchoch poškodzovala lesné porasty a plodiny, čím trpeli mnohé poľnohospodárske podniky, ktoré mali nižšie výnosy. Z tohto dôvodu sa treba o zver starať tak, aby bola v dobrej kondícii, ale aby jej počet nebol dôvodom vzniku škôd. V tomto období je naša starostlivosť i starostlivosť ostatných poľovníkov sústredená najmä do zabezpečenia objemového krmiva - sena, letniny a podobných komodít. Krmovín, ktoré potrebuje a konzumuje prežívajúca zver. Pri diviacej zveri sme prinútení loviť túto zver v maximálne možnej miere a redukovať ju, aby sa zabránilo rozšíreniu afrického moru na naše územie.“

Za zaujímavé informácie poďakoval

Michal Kríž



Srnčia zver v lese FOTO ARCHÍV ML BS



10 rokov na poste redaktora

Prinášame vám rozhovor s Banskoštiavničanom Mgr. Michalom Krížom, ktorý vedie mestské Štiavnické noviny už desaťročie.

Mnohí Ťa poznajú, ale aj napriek tomu sa prosím predstav našim čitateľom.

Narodil som sa a pôsobím v Banskej Štiavnici už pomaly 40 rokov. Po základnej, strednej a vysokej škole som pracoval na Úrade práce, sociálnych vecí a rodiny v Banskej Štiavnici (UPSVR) na pozícii kontrolóra. **Ako si sa dostal k práci šéfredaktora/redaktora Štiavnických novín?**

V roku 2008 bolo vyhlásené výberové konanie na post šéfredaktora Štiavnických novín. Nakoľko po organizačných zmenách na UPSVR som bol bez zamestnania, intenzívne som hľadal niečo, čo by ma bavilo a naplňovalo. Zaregistroval som túto ponuku a prihlásil som sa. Prešiel som výberovým konaním a od 8.2.2008 zastupujem funkciu redaktora Štiavnických novín. (pozn. aut.:ŠN č.5, 8.2.2008)

Aké boli začiatky?

Začiatky boli veľmi ťažké, nakoľko som žurnalistiku neštudoval, ale už predtým ma bavilo písať do Štiavnických novín. Bolo to náročné obdobie, hlavne prvé mesiace v novej práci by som nazval „krst ohňom“, alebo keď vás ako neplavca hodia do stredu tajchu Klinger a teraz plávajte. Ale ako sa hovorí, „čo ťa nezabije, to ťa posilní“, všetko som postupne zvládol, učil som sa a dnes s odstupom času sa už nad tým všetkým len pousmejem.

Čo je na práci redaktora najťažšie a čo pre Teba táto práca znamená?

Na práci redaktora je asi najťažšie vedieť byť objektívny voči všetkým, naučiť sa ľudí počúvať, pomôcť, poradiť, ale vedieť robiť aj kompromisy. Veľakrát prídu za mnou ľudia s rôznymi požiadavkami a ja im musím povedať pravdu do očí. Naučil som sa pri mojej práci, že ľudia vás skôr pochopia, keď im poviete pravdu, ako keď ich budete zavádzať. Otočí sa to potom proti vám. Práca v redakcii je náročná. Práca s ľuďmi je ťažká, ale zároveň aj krásna, nie je to len zamestnanie, ale aj poslanie. Za mojich 10 rokov som sa veľa naučil, mnoho ľudí spoznal, navští-

vil stovky akcií a podujatí. A na tom všetkom je táto práca zaujímavá a poviem vám s odstupom času, že ju mám rád. V redakčnej rade ŠN mám skvelých kolegov, ktorí sú mi oporou.

Je v dnešnej dobe ešte záujem o printové médiá?

Poviem pravdu, u staršej generácii je to iné ako u mladšej. Máme čitateľov, ktorí čakajú každý týždeň na nové správy z nášho mesta a okolia, veľa čítajú. Žiaľ mladá generácia dnes už nečíta, ako sa hovorí „všetko je na webe“ a radšej sa zaujíma o iné aktivity, ako o dianie okolo nich. Je to smutná realita, ale je to trend, ktorý je asi nezvratný.



Práca si vyžaduje veľa času, pozornosti a určite aj pevných nervov, ako to celé zvládaš a máš čas aj na seba?

Máš pravdu, je to adrenalín, hlavne v stredu, keď idú noviny do tlače, vtedy sa človek musí sústrediť na maximum, aby všetko bolo pripravené načas. Veľakrát sa mi stane, že príspevok vám prispievateľa, od ktorých ho očakávate z rôznych dôvodov nepošlú a vy ho vtedy musíte nahradiť niečím iným, zaujímavým a vtedy musí prísť moja kreativita. Ide o každú minútu, nemôžem si povedať, že to urobím zajtra, treba to pripraviť za pár minút, rýchlo a pohotovo. Takže veľakrát som do poslednej chvíle v napätí, ako to dopadne a čo sa môže ešte „vysrútiť“. Nakoniec to všetko zo mňa opadne a som rád, že všetko dobre dopadlo. A vtedy pre mňa najlepším relaxom je plávanie a wellness v našej mestskej plavárni, lepší relax nepoznám, všetok stres zmizne a ja sa cí-

tim opäť plný energie.

Čo rád robíš vo voľnom čase okrem plávania?

Mám rád vychádzky do prírody, chalupu v Iliji a v lete tajch Klinger. Milujem tanec, relax, wellness, slnko, more, rád sa zabavím s priateľmi, milujem život a ľudí, aj keď nie každý ma môže mať rád, som aký som a nehanbím sa za to.

Čo by si chcel vo svojom živote zmeniť?

Možno ľudí, mám pocit, že v dnešnej dobe je veľa závidisti, nenávidisti a iných fóbii. Prial by som si, aby sa z ľudí nevytrácala láska, dobrota a pochopenie. Byť proste ľudskejší, ohľaduplnejší a empatickejší.

Žijeme vo veľmi uponáhľanom čase, v modernej dobe, pretechnizovanom svete, kde PC nahradili všetko, ľudia sa nestretávajú, nekomunikujú spolu, odcudzili sa. Prajem si, aby sa toto zmenilo, lebo ako sa hovorí, „všetko je len v ľudoch a ich myslení.“

Počas svojho pôsobenia v ŠN si zažil množstvo rôznych situácií. Môžeš nám prezradiť aspoň jednu najzaujímavejšiu, najveselejšiu a naopak takú, na ktorú by si najradšej zabudol?

Fuu, ťažká otázka. Tých veselších príhod je viac, je veľmi ťažké vybrať len jednu, lebo každá situácia je jedinečná, neopakovateľná, ale poteší ma, keď mi niekto zavolá, alebo napíše, že

si rád prečíta naše noviny, vtedy si uvedomím, že to, čo robím má zmysel. Vždy ma to „nakopne“ a posunie vpred, spätná väzba je dôležitá. Samozrejme aj kritika dokáže vyburcovať k lepším výkonom. A na tie zlé rýchlo zabudnem, lebo život je príliš krátky a krásny nato, aby som sa nimi zaoberal. Riadim sa heslom: „Ži a nechaj žiť...!“

A čo by si chcel dodať na záver?

Chcem sa poďakovať všetkým, ktorí vo mňa veria, našim čitateľom, prispievateľom, kolegom, priateľom, rodine, mojim známym a hlavne mojej mamke, ktorá vždy stála pri mne. Ďakujem!

Záverom len dodám, že pod šéfredaktorskou taktovkou Mgr. M. Kríža bolo vyrobených 457 čísel ŠN! Do ďalších rokov v náročnej novinárskej práci, veľa dobrých nápadov k spokojnosti Tvojich nadriadených i čitateľov želá a za rozhovor ďakuje

Roman Kuruc



kam v BŠ
a okolí?

9. - 11.2. Valentínske menu v Cosmopolitane. Špeciálne menu pre dvoch. Zvonová 2, BŠ, v čase otváracích hodín.

9.2. Ochutnávka vín vo vežičke. Vína z vlastnej vínnej pivnice, kvet pre každú dámu. Cosmopolitan II, A. Kmeťa 18, BŠ, 19:00.

10.2. Svätoantolský Hajnál. Fašiangový sprievod masiek a celodenný program v obci Svatý Anton, 9:00.

10.2. Farebný workshop pre začiatčníkov. Začnite meniť interiér farbením nábytku. Re-kreatívne štúdio, Kammerhofska 2, BŠ, 9:30.

10.2. Valentínska degustácia. Ochutnávka vín zo štiavnickej sopy. Vinocentrum, Kammerhofska 2, BŠ, 19:00.

14. - 17.2. Valentín v Black M. Každý pár dostane pohár proscacca zdarma. Nám. sv. Trojice 6/2, Banská Štiavnica.

15.2. Zerowaste: život bez odpadu 2. Ako Zero Waste uplatniť v bežnom živote. Tulsí, Radn. nám. 13, BŠ, 18:00.

15.2. Libressový dobrodruh: Zachráňte Vasiľa. Cestovateľské zážitky. Libresso, Radn. nám. 13, BŠ, 19:00.

16. - 18.2. Valentínske menu v Cosmopolitane. Špeciálne menu pre dvoch. Zvonová 2, BŠ, v čase otváracích hodín.

16.2. Farebný workshop pre začiatčníkov. Začnite meniť interiér farbením nábytku. Re-kreatívne štúdio, Kammerhofska 2, BŠ, 14:30.

16.2. Ander z Košíc a Traja z Raja. Legenda slovenského humoru. Kultúrne centrum, Kammerhofska 1, BŠ, 18:00.

16.2. Libressová besiedka: Mária sviečok. Diskusia o sviečkach, sviečkové rituály. Libresso, Radn. nám. 13, BŠ, 17:00.

Libressové jazzovanie: Tom a Lucy. Koncert jazzovo-šansonového dua. Libresso, Radn. nám. 13, BŠ, 17:00.

17.2. Farebný workshop pre pokročilých. Rozšírite svoje zručnosti o ďalšie techniky práce s farbami. Re-kreatívne štúdio, Kammerhofska 2, BŠ, 9:00.

17.2. Valentín v kaštieli. Prehliadka svadobných šiat. Kaštieľ a múzeum vo Svätom Antone, 13:00.

Región Banská Štiavnica

Oznam

o výberovom konaní

Mesto Banská Štiavnica vyhlásilo výberové konanie na jedno pracovné miesto **odborného pracovníka komunitného centra na Šobove**. Oznam o výberovom konaní je zverejnený na úradnej tabuli mesta (klientske centrum), internetovej stránke mesta www.banskastiavnica.sk, na vstupe do komunitného centra (Šobov 1407/7, Banská Štiavnica) a na informačnej tabuli Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Banská Štiavnica.

MsÚ

Podakovanie

Milé Živeniarky,

ani neviete, ako ste ma prekvapili a potešili svojim príspevkom v Štiavnických novinách. Práve preto posledné 2 týždne som na tom zdravotne veľmi zle (10 dní som ležala v žiarskej nemocnici – čo nepravem nikomu – to zaobchádzanie s pacientkami, ani čo by sme neboli ani ľudia, zo strany niektorých sestričiek, čest niektorým!). Ak ste potrebovali niektorú, museli ste vykrikovať, aby sa čo len obzreli, lebo ste ich vyrušovali pri ich súkromných debatách. Keď som im oznámila, že to dám do novín, zišla sa proti mne inkvizícia, čo budú o mne hovoriť spoločne (to mi prezradila jedna mladá pacientka, ktorá ich počula). Chvála Bohu som už doma, prišla ma opatríť moja dcéra z Trnavy, no už zase musela ísť do práce... Ešte raz ďakujem Živeniarkam za krásne a milé blahoželanie!

Jolka Šamová

Ako si ľudia pomáhajú navzájom

Tento víkend sa v Kultúrnom centre uskutočnila Burza vecí a šatstva.

Obyčajná akcia obyčajných ľudí sa v priebehu týchto dní zmenila na milosrdenstvo, radosť a naplnenie nenaplnených očakávaní. Pred mesiacom sme začali propagovať podujatie, ktorého hlavným zámerom bolo vyzbierať šatstvo a veci, ktoré už u niekoho splnili svoj účel, a bol ochotný posunúť ich ďalej. Boli sme prekvapení, aké množstvo sa k nám dostalo. Takisto nás veľmi milo prekvapil prístup ľudí, ktorí doniesli hodnotné veci a boli ochotní celý výťažok z predaja venovať na charitu.

Možno aj týmto spôsobom si doká-

žeme pomáhať ako ľudia, vedomí si toho, že v našej spoločnosti žijú rodiny, ktoré sa častokrát nie vlastnou vinou nemôžu v plnej miere postarať o svoje deti.



Preto sme sa v tomto roku rozhodli urobiť viac podobných charitatívnych podujatí, z ktorých výťažok pôjde práve na spiestrenie života detí zo sociálne slabších rodín. Pilotná burza je prvou z nich. Predajom vecí sa burza neskončila. V tomto týždni a v budúcom, si môžu prísť ľudia vybrať bezplatne z vecí, ktoré nám zo soboty ostali.

Výdaj bude prebiehať v klenbovej miestnosti na prízemí, od pondelka do piatka od 09:00-16:00 hod.

Chcela by som sa touto cestou poďakovať každému, kto si našiel čas a podporil nesebeckým prístupom tých, ktorí to potrebujú.

Zuzka Patkošová
odd. KŠaMK

Vyhlásenie výberového konania

Mesto Banská Štiavnica v zastúpení primátorkou mesta, v zmysle ustanovení Zákona NR SR č. 564/1991 Z.z. o obecnej polícii v znení neskorších zmien a doplnkov a v súlade so Zákonom NR SR č. 552/2003 Z.z. o výkone práce vo verejnom záujme, vypisuje výberové konanie na obsadenie funkcie: **inšpektor mestskej polície**.

Výberové konanie sa uskutoční dňa 19.2.2018 (t.j. pondelok) o 13:00 hod. v zasedačke MsÚ.

Bližšie informácie k výberovému konaniu získate na Mestskom úrade v úradných hodinách alebo na tel. č. 045/6949601, 045/6949622.

Prihlášky s požadovanými dokladmi je potrebné zaslať alebo osobne doručiť **do 12.2.2018** na adresu: Mest-

ský úrad, Radničné námestie 1, 969 24 Banská Štiavnica, v obálke s označením: „Výberové konanie – inšpektor mestskej polície“.

Kvalifikačné predpoklady:

- Úplné stredné vzdelanie alebo úplné stredné odborné vzdelanie

Iné požiadavky:

- Vek minimálne 21 rokov
- Občianska bezúhonnosť
- Telesná a duševná spôsobilosť na výkon funkcie
- Osobné a morálne predpoklady
- Ovládanie práce s PC
- Vodičský preukaz B

Uchádzači o výberové konanie k prihláške doložia:

- Stručný profesijný životopis
- Overený doklad o dosiahnutom stupni vzdelania

- Výpis z registra trestov nie starší ako 3 mesiace

- Lekárske potvrdenie o telesnej a duševnej spôsobilosti na výkon funkcie inšpektora mestskej polície

- Pisomný súhlas na spracovanie osobných údajov pre účely výberového konania podľa zák. č. 122/2013 Z.z. o ochrane osobných údajov v znení neskorších predpisov

Po úspešnom absolvovaní výberového konania musí uchádzač o zamestnanie absolvovať lekárske vyšetrenie o duševnej spôsobilosti (psychotesty u odborného lekára – psychológa) a skúšku odbornej spôsobilosti na plnenie úloh zamestnanca mestskej polície.

Mgr. Nadežda Babiaková,
primátorka mesta

INZERCIA

Veta: „Nedokážem sa naučiť cudzí jazyk!“ - je blud.

V jazykovej škole ZARAZ, ktorá patrí so svojimi 22 pobočkami medzi najväčšie na Slovensku, sú na túto vetu zvyknutí.

„Vždy, keď ku nám zavíta človek s tvrdením, že sa nevie naučiť cudzí jazyk, musím sa pousmiať.“ Vysvetľuje manažérka jazykovej školy Ing. Marcela Knošková.

Jej prvá protiotázka väčšinou znie: „A materinský jazyk ste sa učili ako?“ Vtedy sa pán, alebo pani zamyslia a odpoveď je skoro vždy takmer totožná: „Neviem, to som sa neučil, to viem od malička.“

„No tak sa pridte pozrieť na našu ukázkovú hodinu ZDARMA a uvidíte ako u nás vyučujeme cudzie jazyky, nič za to nedáte a možno po skúsenosti na vlastnej koži nám uveríte, že cudzí jazyk sa naučiť dá.“

Študenti jazykovej školy ZARAZ sú známi tým, že po prvom kurze si min. 80% z nich zakúpi aj ďalší kurz a potom ďalší, ale nie preto, že stále nič nevedia, ale preto, že konečne našli metódu výučby angličtiny

a nemčiny, pri ktorej vidia na sebe reálne pokroky. Rozprávajú už na prvej vyučovacej hodine, nemajú domáce úlohy a jazyk sa učia priamo na hodinách so školeným lektorom, ktorý ich nenápadne vedie riadenou konverzáciou, ľahko a jednoducho. Skoro tak isto, ako sa naučili aj svoj materinský jazyk, len trochu rýchlejšie.

Ak ste zvedaví a chcete si to skúsiť aj vy, dobrá správa - ZARAZ je aj v BANSKEJ ŠTIAVNICI. Práve vo februári 2018 sa otvárajú nové kurzy a **februárová ukázková hodina ZDARMA sa bude konať dňa 15.2.2018**. Prídte, uvidíte a pochopíte!

Nájdete nás na ulici: **Pletianska ulica 12 (oproti starej Plete)**.

Ak nestíhate, nevadí. ZARAZ otvára kurzy každý mesiac. Dátumy ukázkových hodín nájdete na www.zaraz.sk pod pobočkou Banská Štiavnica, alebo sa informujte mailom na: marcelaknoskova@zaraz.sk, mobil: 0915 494 713.

Tak neváhajte. Za skúsenosť nič nedáte.





Zákazník - náš pán

V dnešnej dobe, keď sa človek málokedy odváži niečo reklamovať, zvyčajne si musí vypočúť množstvo výhovoriek, ako sa to nedá.

Ja by som sa chcela podeliť o skúsenosť, ktorá ma milo prekvapila. Občas chodím na nákupy do supermarketu Lidl. Bolo to tak aj v piatok 25.1.2018. Keď som prišla domov a ako je mojím

zvykom, kontrolovala som si účtenku, nezdalo sa mi, že by dve papriky vážili 64 dkg, tak som ich odvážila. Mali 21 dkg, odvážila som aj iné ovocie a všade to bolo viac. V pondelok som sa teda vybrala do predajne. Chcela som ich iba upozorniť, že majú niečo z váhou, vedela som, že reklamovať niečo po troch dňoch je nie správne. Aké však bolo moje prekvapenie, keď sa pani Mirka začala hneď ospravedlňovať, že

práve ona na to prišla, keď sa jej váha nezdala, hoci ju viackrát vynulovala. Museli volať opravára a už je to v poriadku. Hoci nemuseli, ochotne mi vrátili peniaze a viackrát sa mi ospravednili. Aj touto cestou chcem veľmi pekne poďakovať za úctivé správanie sa k zákazníkovi. Tu to môžem povedať smelo, že platí „naš zákazník, náš pán.“

Anna Rihová

INZERCIA

2. ročník zimného plávania v tajchu Klinger (Banská Štiavnica)





Prihlasovanie: najneskôr do 22. februára 2018 na adrese info@blackm.sk
Registrácia: 12:00 – 12:45 hod. reštaurácia Black M, na Námestí sv. Trojice
Spoločný ponor 24. februára 2018 o 14:00 hod.



Hlasuj opäť za svoje mesto!

HLASUJME DENNE AŽ DO 28. 2. A VYHRAJME KRÁSNE IHRISKO PRE **BANSKÚ ŠTIAVNICU**

WWW.ZIHADIELKO.SK

Möya © Studio 100 Animation



oznamy,
spomienky

Spomienka

„Bolesťou unavený, tíško si zaspal, zanechajúc všetkých a všetko, čo si mal rád.“



S tichou spomienkou k hrobu chodievame, pri plameňoch sviečok na Teba spomínáme.“

Dňa **9.2.2018** si pripomíname 4.výročie, keď nás po ťažkej chorobe navždy opustil a na večný odpočinok odišiel náš drahý manžel, otec a starý **Jozef Bernát**. Tí, ktorí ste ho poznali a spomínate na neho, venujte mu tichú spomienku.

Manželka Elena, dcéra Elena, vnučka Andrea

Pod'akovanie

Chceme sa poďakovať p. Ivaničovi za jeho milý a ľudský prístup!

Vďační seniari

Oznam

Základná organizácia Záhradkárov oznamuje občanom Banskej Štiavnice, že ak majú záujem vstúpiť do Záhradkárskej organizácie môžu to zrealizovať v termíne **do 10.3.2018**. Záhradkárska organizácia poskytuje záhradkárom odborné vysvetlenie rezu, prednášky a ukážky aranžovania a iných činností. **Blížšie info:** v elektr. Imo alebo na t.č. 0903 250 921.

Michaela Mojžišová

Schôdza

Slovenský zväz záhradkárov - Základná organizácia Štefultov - Banská Štiavnica Vás pozýva na Výročnú členskú schôdzu, ktorá sa bude konať dňa **18.3.2018 o 14:00 hod.** v jedálni Úradu práce, soc. vecí a rodiny v Banskej Štiavnici. Pozvanie prijali zástupcovia Republikového výboru SZZ a profesor Ing. Hričovský, DrSc.

Výbor ZO SZZ Štefultov - B. Štiavnica

Spomaľ človek

Pozri sa vókol seba národu zhon stále len v ušiach znie uponáhľania zvon. Kam ponáhľáš sa človek? Spomaľ svoju chôdzu ba i zastaň a odpovedz: Kam ponáhľáš sa človek? Rýchlo strháva ťa života prúd kráčaš, ba sám často neznáš svoju púť. Zastaň. Prečo žiješ? Prečo toľko zhonu? Zrak zahmlený zaľahnuté v ušiach... Len kráčaš, ideš... Kam? Sám nevieš. A svet uniká ti obmýva ťa sťa chladnú skalu. Nevidíš. Nepočuješ. Nevnímaš. Nevidíš čaro sveta nevnímaš jeho dotyk nepočuješ života hlas. Len ideš v stáde čestné miesto máš snáď do ovčince sa tak ponáhľáš? Akého zmyslu to nahlenie má? Zastav a započúvaj sa otvor zrak spomaľ a prijmi sveta hlas. Tichý je, viem lež ak nezastaneš nikdy ho nenájdeš!

Katarína Mojžišová

Pomológia

Jablko James Grieve Red:

letná odroda - farebná mutácia odrody James Grieve, zberá sa koncom augusta až septembra, vydrží do konca septembra až októbra. Znaky plodu: je stredne veľký až nadpriemerne veľký, vysokogulovitý až tupo kužeľovitý, šupka hladká, lesklá, tenšia, ale pevná, masťná, oranžová, s rozmytou krycou červenou. Dužina je jemná, šťavnatá, aromatická.

Hruška Bohemica

Neskorá zimná odroda, zberá sa v prvej dekáde až druhej dekáde októbra, v chladiarni vydrží do konca marca.

Michaela Mojžišová

Začnite si so 4 živlami na konci februára!

4 živly sú vo svojej letnej verzii jedným z najväčších banskoštiavnických podujatí, ich zimná verzia je o poznanie komornejšia, no rozhodne stojí za pozornosť.

Čaká ju ročník s magickým poradovým číslom sedem a mimoriadne zaujímavý program. Ako tradične, v programe si budú podávať ruky najnovšie filmy s klasickými snímkami a nepoznanými archívnymi klenotmi. Čakajú na vás znova hrané, dokumentárne i experimentálne filmy, ktoré tentoraz prepoji téma Začiatok.

Budete si môcť pozrieť filmárske začiatky viacerých legendárnych francúzskych režisérov v kolekcii krátkych filmov, ktoré vytvorili v časoch, keď ich mená ešte celosvetovo nezrezovali. Chýbať nebudú snímky, ktoré sa vracajú k začiatkom historických epoch, začiatkom pomyselnej „novej doby“, alebo k začiatkom odovzdávania filmových cien – uvidíte prvý Oscarom ocenený film! Sami sa tiež môžete jedného odovzdávania cien zúčastniť – na festivale vyhlásia víťazov súťaže experimentálnych filmov Iné vízie SK.



Zaujímavý program v kine Akademik FOTO OZ 4 ŽIVLY

V exkluzívnej slovenskej predpremiére uvedú 4 živly nemecko-slovenskú snímku Sloboda (r. Jan Specenbach, 2017), v ktorej sa matka berlínskej rodiny rozhodne radikálne zmeniť svoj život a odíde začať nový do Bratislavy. Okrem nemeckej herečky hvezdy Johanny Wokalek herečky hvezdy Johann Wokalek v dráme účinkujú aj slovenskí herci Ondrej Kovaľ a Andrea Sabová. Na Zimných 4 živloch budú mať diváci celkom prvú možnosť vidieť film na Slovensku. V zahraničí však už stihol zožať pozitívne ohlasy na viacerých festivaloch, počas premiéry na prestížnom Medzinárodnom filmovom festivale Locarno museli dokonca or-

ganizátori pridávať špeciálnu projekciu kvôli veľkému záujmu.

Popri svojom filmovom programe ponúknu 4 živly aj rôznorodý sprievodný program. Tešiť sa môžete na výstavu fotografií v najmenšej štiavnicko-galérii (Ukradená galéria), neformálnu prednášku pri nedeľných raňajkách, koncert či večerné párty. Chýbať nebude ani obľúbený Veľký filmový kvíz, ktorý otestuje vedomosti, ale aj postreh odvážnych súťažiakov. Podrobnosti o programe i vstupnom na 7. Zimný filmový festival 4 živly: Začiatok nájdete na www.4zivly.sk.

Peter Gašparík, OZ 4 živly

Oznámenie

Štatutár zariadenia Domova Márie podľa zásad hospodárstva s majetkom BBSK v zmysle bod.1 čl.11 odd. VI schváleneho uznesením Zastupiteľstva BBSK č. 417/2012 z 29. októbra 2012, týmto oznamuje, že hnutelná vec: Fiat Ducato 2.3 JTD Combi typ: F1AE0481C – NKAT identifikovať:

- hnutelná vec je osobný automobil kombi, rok výroby 2003, s nutnými opravami (parkovacia brzda – zdvih

páky, kolesá – vŕľa v zavesení, rám(nosná konštrukcia – korózia), skriňa karosérie (kabína vodiča), podlaha, airbag, predné obrysové svetidlá motorového vozidla, brzdové hadice a potrubie, pneumatiky – poškodenie, lapače nečistôt – zásterky, stierače a ostrekovače skla, sedadlá a lôžka, svetlomety –stav nevyhovujúci, motor a prevodovka - tesnosť, výfukové potrubie – stav nevyhovujúci), ktorý je určený na odpredaj, sa bude predávať formou obchodnej verejnej súťaže za najvyššiu ponuku, minimálne

za cenu 2 600€.

Podmienky obchodnej verejnej súťaže sú zverejnené:

a. na úradnej tabuli Domova Márie
b. na internetovej stránke BBSK
c. na internetovej stránke Domova Márie www.domovmarie.sk.
Okrem toho sú podmienky obchodnej verejnej súťaže k dispozícii v Domove Márie, ul. Špitálska 3, 969 01 Banská Štiavnica, počas úradných hodín od 06.00 hod. – do 14.00 hod.

Martina Kováčiková,
riaditeľka zariadenia

INZERCIA



Francúzska komédia Roberta Thomasa Mandarinová izba

Maroš Kramár, Pavol Topolský, Zuzana Tlučková a Bibiana Ondrejková

2. marec 2018, 18:00 hod.

Kultúrne centrum, Banská Štiavnica

Vstupné: 13 € predpredaj, 15 € na mieste.

Predpredaj v Informačnom centre

a www.kultura.banskastiavnica.sk



Aktuálne filmy v kine Akademik

Piatok 9.2. o 18:30 hod.
Nedeľa 11.2. o 18:30 hod.
Streda 14.2. o 18:30 hod.

PÄTDESIAŤ ODTIEŇOV SLOBODY

Thriller, erotický, 102 min., MP:18, vstupné: 5€. Ak si myslíte, že vstupom do manželstva pre Anastasiu (Dakota Johnson) a Christiana (Jamie Dornan) končí všetka sranda a že legendárnu Červenú mučiarenňu prerobia na detskú izbu, veľmi sa mylíte. Vynaliezavosť a fantázie novomanželov nepoznajú medze, zvlášť keď ich vďaka Christianovmu rozprávkovému bohatstvu nemusí naozaj nič limitovať. Ana sa však nechce stať manželkou uväznenou v zlatej klietke a je rozhodnutá pokračovať v úspešne rozbehnutej kariére knižnej redaktorky, čo však Christianovi nie je po chuti. Rastúca emancipácia jeho ženy sa však čoskoro stane "bezpečnostným rizikom", pretože z minulosti sa vynorí bývalý Anin kolega Jack Hyde, ktorý má s oboma nevybavené účty a pre pomstu

je schopný urobiť čokoľvek.

Sobota 10.2. o 18:30 hod.
Utorok 13.2. o 18:30 hod.
PARÍŽ 15:17

Dráma, 94 min., MP:12, vstupné: 5€
V podvečer 21. srpna 2015 svet v nómém úžasu sledoval oznámení v médiách o zmařeném teroristickém útoku ve vlaku Thalys #9364 na trase do Paříže – pokusu o teroristický útok zabránili tři odvážní mladí Američané cestující po Evropě. Film sleduje životní příběhy těchto tří přátel, od jejich dětských, přes hledání svého místa v životě, až po sérii málo pravděpodobných událostí vedoucích k útoku.

Nedeľa 11.2. o 16:00 hod.
SNEHOVÁ KRÁLOVNÁ:
TAJOMSTVO OHŇA A
VODY

Animovaný, 80min., MP, vstupné: 5€
Pokračovanie populárnej animovanej série je opäť plné dobrodružstva, zábavy i kúziel. Potom, čo Gerda porazi-

la Snehovú kráľovnú a oslobodila svojho brata Kaya, má pred sebou ďalšiu úlohu: nájsť rodičov unesených Severným vetrom a dať celú rodinu zase dohromady. Na tejto výprave Gerdu a Kaye sprevádzajú starí aj noví priatelia a keď narazia na starobyľý čarovný trolský Kameň ohňa a ľadu, prestávajú sa udalosti vyvíjať podľa ich pôvodných plánov. Dokážu spoločne skrotiť mocné magické sily?

Štvrtok 15.2. o 18:30 hod.
ČIERNY PANTER

Sci-fi, akcia, dráma, 132 min., MP:12, vstupné: 5€. Po udalostiach, opísaných vo filme Captain America: Občianska vojna, sa bojovník T'Challa po smrti svojho otca, vládcu Wakandy, vracia domov, aby sa stal novým kráľom tejto skrytej, avšak technologicky vyspelej africkej krajiny. Objavuje sa však dávny nepriateľ, a tak musí T'Challa zmobilizovať svojich spojencov a ako Čierny Panter využiť všetky schopnosti, aby zabránil vojne, ktorá by ohrozila Wakandu aj celý svet...

Bližšie info: Odd. kultúry, športu a MK, tel.č.: 045/694 9651, e-mail: zuzana.patkosova@banskastiavnica.sk.
www.kino.banskastiavnica.sk, FB: Banská Štiavnica-kino Akademik



K

R

Í

Ž

O

V

K

A



Vážení lúštitelia!

Výhernú poukážku na konzumáciu v hodnote 10 eur v pizzerii, reštaurácii Black M, Nám. sv. Trojice 6/2, Banská Štiavnica si výherca môže vyzdvihnúť v redakcii ŠN. Správne znenie krížovky z č.3/2018: „Bez lásky je človek len mŕtvol na dovolenke.“ Výhercom sa stáva **Rastislav Baluch, Katova 170/9, Banská Štiavnica**. Srdečne blahoželáme! Tento týždeň hráme o poukážku na konzumáciu v hodnote 10 eur v pizzerii, reštaurácii Black M, Nám. sv. Trojice 6/2, Banská Štiavnica. Vašou úlohou je správne vylúštiť krížovku a zaslať ju spolu s kupónom do redakcie ŠN v termíne **do 19.2.2018**.

V tajničke sa ukrýva výrok Francisca Goyu: „Zločinci...“ (dokončenie v tajničke).

- A.**, Oceňoval exp., ozn. áut Kambože a Kuby, koval si básn.,
B., 2. časť tajničky,
C., Časť dňa, ideál, meno Delona, polomer,
D., Meno herca Hajdu, český skla-

- dateľ so skratkou mena, notes, psíky,
E., Zn. dysprózia, buničina, časť chôdze, daj pečiatku,
F., Patriaca Ane, zviera s chobotom, česká TV,
G., 1000kg, vtáčik, vyhraj v zápase,
H., Družka Adama, poffkaj vodou, somár česky, preber sa k životu,
I., Babylonská bohyňa Zeme, štiplavá zelenina, derivát amoniaku, dal na nohy,
J., **Koniec tajničky**, snoval si básn.,
K., Zn. zubnej pasty, kraj na východe SR, povol.
1., Kus, návod, rytmus,
2., Napadnutia, česká TV, roľnícke družstvo,
3., Elektricky nabitý atómy, previenenie, chránená ipelská oblasť,
4., Zvyšok po ohni, meno Kirschnerovej, pracoval pluhom,
5., Očistenie, vrie, technické služby,
6., Div naopak, samohlásky v slove ruka, stonanie, iniciálky herečky Pavlíkovej,
7., Nech česky, v poriadku, klas s džňom, arabské muž. meno,
8., Spoluhlásky v slove lenil, náboj do vzduchovky, mesto v Chorvát-

	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14
A														
B														
C														
D														
E														
F														
G														
H														
I														
J														
K														

- sku,
9., Automobilka pri Žiline, stred slova klony, patriaca psovi, urán,
10., Celá časť, predložka, televízia,
11., Hlas žaby, orol česky, orgán zraku,
12., Časť hlavy, zn. hodiniek, ochrana tovaru,
13., Poľnohospodárska plodina, **Začiatok tajničky**, literárne noviny,

14., Ukri, mal si zážitok.

Pomôcky: Kvitoval, J. Suk, Ady, Spiš, Amid, Alain

Pozn. aut.: Interpunkčné znamienka sa neberú do úvahy!

Pripravuje: Anna Rihová

ŠTIAVNICKÉ NOVINY **Krížovka**
Kupón č. 5

Svätoantonský Hajnál

(10.2.2018)

Každý rok vždy v tomto čase z Hajnalom sme už tu zase. Február sa rýchle blíži, tak neseďte doma v chyži. Desiateho pekne rúče vyskočte už z tej papuče, čo vás doma stále drží. Zábavu si s nami uži! Bude srandy kopec veru problémy nech čerti berú. Raz do roka to mi verte, moje slová k srdcu berte. Smiech je lepší ako lekár, tak nebuďte ako lekvár. Šikovní ste ľudia moji, tak nech sa už každý vystrojí. Keď nie každý, každý tretí, nech sa v sprievode zavrtí. Privítame každú masku, smrťku a či nežnú krásku. Dolný koniec na vás čaká, aj muzika bude dáka. Pálenôčku a či vínka naleje nám vždy gazdinka. Keď nie ona, no tak gazda, to vám bude super jazda. Pekne si aj zaspievame, zabrať našim nohám dáme. Kým na Rínok docupkáme, aj promile načerpáme. A tam, nám aj zajesť dajú. Zlutosanie s nami majú. Je to super! Neváhajte! Do sprievodu sa pridajte. Deň vám ujde ako voda, neprísť by ver bola škoda. Pozvánku sme vám dnes dali, by ste masky už chystali. Tak len pekne docupkajte, s úsmevom sa k nám pridajte.

Alica Gajanová

Divadlo

SZTP ZO č.125 v BŠ oznamuje svojim členom, že organizuje zájazd na divadelné predstavenie do Divadla J. G. Tajovského vo Zvolene dňa **14.2.2018** (streda) na predstavenie „Beta, kde si?“ . Odchod autobusu z Krížovatky o 8:30.

Ivan Madara

Výstava

V Trotuar cafe prebieha výstava fotiek s názvom „Cesty“ autora Jána Sedláka. Výstava je predajná a potrvá do **14.2.2018**. Srdečne pozývame!

TC BŠ

Jarný salón 2018

Aj tento rok zorganizovalo Pohronské osvetové stredisko Žiar nad Hronom v poradí už 30. ročník regionálneho kola celoslovenskej postupovej súťaže neprofesionálnej tvorby, Výtvarné spektrum - Jarný salón 2018.

Vernisáž výstavy sa konala v piatok 2. februára 2018 vo výstavnej sieni MsKC Žiar nad Hronom. Výstava vybraných a ocenených diel potrvá od 2. februára do 3. marca 2018. Poslaním súťaže je aktivizovať a podporovať amatérsku výtvarnú tvorbu, ponúknuť priestor na vzájomnú konfrontáciu, možnosti na prezentáciu umenia neprofesionálnych výtvarníkov regiónu Žiar nad Hronom. Motivuje ich k novej tvorivej činnosti a tých ocenených posúva do vyšších kôl súťaže. Prácu hodnotila odborná porota v zložení: Prof. PaedDr. Jaroslav Uhel, ArtD., z Pedagogickej fakulty UMB Banská Bystrica, Ing. arch. Edita Pavúrová PhD., riaditeľka Strednej umeleckej školy scénického výtvarníctva Zvolen a PaedDr. Jana Melíšková, zo Základnej umeleckej školy Zity Strnadovej- Parákovej, Žiar nad Hronom.



Členka A-klubu D. Košiarová na vernisáži výstavy FOTO ARCHÍV AUTORA

Banská Štiavnica mala aj tento rok čestné zastúpenie v dielach pani Danice Košiarovej, členky Autorského klubu, ktorú sme Vám na stránkach ŠN predstavili v uplynulom roku. Gratulujeme a prajeme veľa úspechov aj v krajskom kole, kde postúpili jej nádherné „Margaréty“.

POS a Janka Bernáthová

Banská Štiavnica mala aj tento rok

INZERCIA

OBEC SVÄTÝ ANTON A DHZ
VÁS POZÝVAJÚ NA
**SVÄTOANTONSKÝ
HAJNÁL**
10. 2. 2018

OD 9⁰⁰ PREDAJ ZABÍJAČKOVÝCH ŠPECIALÍT
O 13⁰⁰ ZAČIATOK FAŠIANGOVÉHO SPRIEVODU
MASIEK OD LESNEJ SPRÁVY
O 15⁰⁰ VYHODNOTENIE MASIEK NA RÍNKU
O DOBRÚ NÁLADU NA RÍNKU SA POSTARÁ DO
VEČERNÝCH HODÍN DJ BUKŇA

Každá maska v sprievode – občerstvenie zdarma.

OBČERSTVENIE
ZABÍJAČKOVÉ ŠPECIALITY,
STUDENO, PAŠTÉTA,
KAPUSTNICA, PAMPÚCHY,
MEDOVINA, HRIATÔ,
VARENÉ VÍNO A INÉ

Bohuš Melicherčík strieborný

na Majstrovstvách sveta v zimnom triatlone

Dňa 27.- 28.1.2018 sa uskutočnili v Rumunskom Cheile Gradistei v biatlonovom areáli, v nadmorskej výške 1400m, 20. Majstrovstvá sveta v zimnom triatlone.

Pre Bohuša to bol už 6. svetový šampionát v zimnom triatlone, na ktorých dosiahol tri bronzové a teraz striebornú medailu. Len 12 sekúnd ho delilo od zlatej medaily. Po hromadnom štarte všetkých vekových kategórií sa bežalo 5 km na troch okruhoch, v rozdupanom snehu a členitom teréne, so strmým stúpaním a klesaním. Po prezutí v depe absolvoval na bicykli 10 km na troch okruhoch v snehových koľajach, kde bolo treba tlačiť bicykel. Pri cyklistike mal problémy s bicyklom, ktoré mu zaviniel jeden z pretekárov. A tým Bohuš stratil čas pri oprave bicykla. Po cyklistickej časti prezúval v depe cyklistickej tretry za lyžiarske topánky a absolvoval na bežkách korčuľovaním 6 km na troch okruhoch v členitom teréne.

Výsledky na medailových umiestneniach v kategórii veteránov nad 60 rokov:



Strieborný Bohuš Melicherčík na stupni víťazov FOTO VOJTECH KÚBEK

1. miesto: Rainer Kaupp Nemcko - 1 hod. 15 min. 56 sek.

2. miesto: Bohuš Melicherčík - 1 hod. 16 min. 8 sek.

3. miesto: Bojan Trojar Slovinsko - 1 hod. 16 min. 54 sek.

Dvojnásobný Majster Európy v zimnom triatlone 2016 a 2017 a strieborný z Majstrovstiev sveta v zimnom triatlone z Zeltwegu 2016 Iskandar Shakhov z Ruska skončil na nepopulárnom 4. mieste výsledným časom 1 hod.

17 min. 27 sek.

V tomto roku sa pripravuje ešte na Majstrovstvá sveta v behu do vrchu v Slovinsku

Majstrovstvá sveta sú veľmi náročné na cestovanie, ubytovanie, materiálne vybavenie a preto ďakuje za pomoc pani primátorky Mgr. Nadežde Babiakovej, poslancom mestského zastupiteľstva, pani Tynkovanovej, ako aj všetkým, ktorí mu pomáhajú.

Roman Kuruc

Jarné prázdniny

v CVČ

Centrum voľného času v B. Štiavnici organizuje počas jarných prázdnin denný tábor v termíne **od 19.2. - 21.2.2018**. Pre deti je pripravené korčuľovanie – Salamandra Resort, tvorivé dielne, turistika, hry a súťaže. Poplatok je 7 eur na deň pre dieťa navštevujúce CVČ v záujmových krúžkoch, 10 eur na deň pre dieťa, ktoré nie je zapísané v CVČ. V poplatku je zahrnutá desiatka, obed, olovrant, pitný režim, vstupné, doprava, vecné odmeny za súťaže, poistenie.

Prihlásiť sa môžete v CVČ na č.t. 0907 598 567 **do 9.2.2018**.

J.Machilová

Pozvánka

na Stolnotenisový turnaj

Centrum voľného času v B. Štiavnici pozýva všetkých priateľov športu – deti a mládež na stolnotenisový turnaj dňa **10.2.2018 o 9,00 hod.** v telocvični ZŠ J. Kollára, L. Svobodu 40 v B. Štiavnici. Prezentácia hráčov je od 8,30 – 9,00 hod.

Príďte sa zabaviť a zašportovať si. **J.Machilová**

Oznam

Bytová správa, s.r.o., Banská Štiavnica, prevádzka Mestské kúpele – plaváreň, oznamuje obyvateľom a návštevníkom mesta Banská Štiavnica, že dňa **10.2.2018** (sobota), bude prevádzka plaveckého bazéna pre verejnosť otvorená z dôvodu konania sa plaveckých pretekov až od 17.00 hod. Za tento posun otváracích hodín sa ospravedľujeme.

Otváracie hodiny pre saunu ostávajú nezmenené.

Slezáková Denisa
vedúca prevádzky

Pozvánka

Srdečne Vás pozývame na valentínsku prezentáciu tvorby členov Autorského klubu a ich hostí s názvom **Láska** nie je len slovo:

14. februára 2018 o 16:00 v reštaurácii Gallery.

Na Vašu účasť sa tešia účinkujúci i organizátori: Pohronské osvetové stredisko a Mesto Banská Štiavnica.

Famózna halová sezóna futbalistov U13

Naši mladší žiaci opäť nenašli premožiteľa o Putovný pohár primátora Krupiny, kde si postupne poradili s Veľkým Krtišom 2:0, Krupinou 3:0, Dudincami 1:0 a vo finále opäť s Veľkým Krtišom 4:1.

Chlapci opäť predviedli úžasný výkon, priam exhibičnú hru, kde doslova súperom požíčovali loptu, iba keď ju vyťahovali z brankárskej siete, dali 11 gólov, dostali jeden. Najlepší strelec turnaja David Kováčik svojou povestnou ľavačkou privádzal súperových brankárov do stavu tréningových figurín. Pohár sa znovu vrátil do Banskej Štiavnice, kde pobudne zase minimálne rok, len dúfame, že vedúca mužstva Petra Šimová Smigová nevyhodila prachovku. Chlapcom úprimne blahoželáme a sme na nich hrdí. Turnaja sa



Putovný pohár opäť v Banskej Štiavnici! FOTO ARCHÍV AUTORA

zúčastnili Slaný, Marko, Kniebugl, Farkaš, Pavlenda, Kliment, Dobák

Martin, Dobák Miro, Kováčik Dávid.
Richard Neubauer



reality

■ Ponúkam na dlhodobý prenájom zariadenú izbu v Š. Baniach, tel.č.: 0915 169 422

■ Kúpim 1-izbový byt alebo malý rodinný domček, tel.č. 0940 769 378

■ Kúpim garsónku alebo 1 izbový byt v Banskej Štiavnici. Platba možná aj v hotovosti. Som súkromná osoba. Kontakt: 0905 755 733



inzerca

■ Predám 2 váľandy - málo používané a 2 nové gauče, tel.č.: 0949 590 174



služby

■ Stavebné, murárske práce, bytové jadrá a iné. Info na: 0949 116 166, www.vasidomacimajstri.sk.

■ Výrub a orez problematických stromov horolezeckou technikou - Kon-

blackM
PIZZERIA-RESTAURACIA

045 - 692 0202, www.blackm.sk

U nás máte pizze už od **2,80 €**
a denné menu od **3,10 €**.
Rozvoz v Banskej Štiavnici
zdarma. Objednávky tel.č.:
045/6920202 alebo
online www.blackm.sk.

VOLAJTE ZADARMO

TAXI
BANSKÁ ŠTIAVNICA

0800 800 810

Sociálna – Senior
prepravná služba Banská Štiavnica

Pre seniorov a návštevníkov
nemocnice. Pre seniorov a ZŤP.
Pre ZŤP na invalidnom vozíku

0948 460 700

Pracovná doba:

Pondelok – Piatok 6:30 – 17:00

takt: Doležaj Peter, tel. 0904 890
720, e-mail: dolezajpeter@gmail.
com

PEDIKÚRA

Denisa Pavlíková
Ludvíka Svobodu 14
96901 Banská Štiavnica

Tel.: 0915 269 966

Uni - express

Prenájom prepravy do 3,5 t

- Sťahovanie, dovoz nábytku
- Expresný, medzinárodný prevoz zásielok
- Prevoz materiálu
- Preprava tovaru

Kontakt: 0918 131 507

e-mail: jucha.logistic@gmail.com
www.prenajomprepravy.sk

Svetro, spol. s r.o.

Banská Štiavnica
príjme do pracovného
pomery zamestnancov
na pracovnú pozíciu
šička s nástupom ihneď.

Tel. kontakt:
0908 963 829

Pizzeria Svätá Barborka
z dôvodu rozširovania
prevádzky príjme do TPP
čaušnika/-čku.

Plat 4 EUR/hod.

**Bližšie info v pizzérii
a na tel. č.**

0911 82 83 82.

Venujte vaše **2%**



do tých správnych labiek
...pomôžte nám pomáhať...
viac info, postup a tlačivo:
www.tulavalabka.sk

OZ TULAVÁ
LABKA

Mesto Banská Štiavnica
Banskoštiavnicko-hodrušský banický spolok
Slovenské banské múzeum v Banskej Štiavnici

Srdečne pozývajú na prezentáciu 2. vydania knihy
„Banská Štiavnica na starých pohľadniciach“,
ktorá sa uskutoční

dňa 15. februára 2018 (štvrtok) o 15,00 hod.

v sále komorských grófov Kammerhofu
Slovenského banského múzea v Banskej Štiavnici

Zdar Boh!

Banská Štiavnica
Mesto pamätnej dedičiny

Banská Štiavnica



na starých pohľadniciach
2. vydanie

Ivan Herčko

ŠTIAVNICKÉ NOVINY

■ Týždenník Mesta Banská Štiavnica vychádza každý štvrtok, redakčná uzávierka je v pondelok do 14:00
■ **redaktor:** Mgr. Michal Kríž ■ **redakčná rada:** Mgr. Nadežda Babiaková, Ing. Ivana Ondrejmišková, Janka Bernáthová, Filip Golian, Ivan Beňo, Mgr. Ingrid Kosmeľová, Miroslava Luptáková ■ **jazyková úprava:** Katarína Kissová ■ **sadzba a dizajn:** Mgr. Mária Sisková ■ **adresa redakcie:** Mestský úrad Banská Štiavnica, oddelenie kultúry, športu a mediálnej komunikácie, Kammerhofská 1, Banská Štiavnica, tel.: 045 6949652, 0918 688 850, e-mail: michal.kriz@banskastiavnica.sk. Reg.č. SKP 27. Podávanie nov. zas. povolené OZ SsRP B.Bystrica č.j. 1167/94-PTP zo dňa 6.4.1994 ■ **vydavateľ:** Mesto Banská Štiavnica, Radničné námestie 1, 969 24 Banská Štiavnica, IČO 00 320 501 ■ **evidenčné číslo:** EV 4429/11 ■ **ISSN 1337-8023** ■ **tlač:** Nikara, Krupina ■ **redakcia si vyhradzuje právo redakčného krátenia a úpravy rukopisov!** Nevyžiadané rukopisy a fotografie redakcia nevracia. Akékoľvek preberanie, rozmnožovanie a ďalšie rozširovanie článkov, ich častí, výtvarných riešení a reklám bez predchádzajúceho písomného súhlasu redakcie je podľa Autorského zákona zakázané. Obsah článkov nemusí byť vždy totožný s názorom redakcie.

© Redakcia Štiavnických novín

